

DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA A DOBROGENILOR

ABONAMENTUL
 Pe un an . . . Lei 120
 „jumătate an . . . 70
 REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
 Str. D. A. Starza 7.
 Abonările se plătesc după tarife.
 Manuscrisurile se însoțesc
 Telefon 91/2

Să vie liberalii

Ne aducem cu toții așteptate de bucuria cu care fost primită în întreaga țară, noul partid al „Ligei Poporului”, de sub președinția generalului Averescu. Sătul de nesățioase și șchilele partide istorice și a salutat cu entuziasm noul drapel, pe care într-o noapte de vișni, bătrânul general, a scris cu creșă un program de muncă, cinste și libertate.

După războiul dezastruos care a schimbat cu desăvârșire hărțile geografice, prima fază a epocii de libertate prin care trecea țara, ne-am închipuit o climă în care să sosit în sfârșitul războiului și să tragem o răsunătoare din păcatele trecutului, creându-ne o altă viață politică, în raport cu epoca de prefacere a democrației.

Aceștea au fost considerentele din care s'a născut curentul pentru noul partid al „Ligei Poporului” — vizionarii veșnic înșelate de polițienii hrăpăreț, au văzut în steaua generalului, noua stea a viitorului noastre publice. Au așteptat deci adepții din toate părțile țării, chemați și în alese foarte mulți neamuri; transfușii și neamurile tuturor organizațiilor politice, au umplut registrele de înscriere „Liga Poporului” cu numele lor, care i-a primit în rând numai calitatea și calitatea membrilor, și, curând ne-a fost dat să vedem în vremurile noi, că și noi, cu oamenii veșnicari nepunându-se de-

barasa de obiceiurile și apucăturile lor, au sfârșit prin a compromite și gruparea în care trebuie să mărturisim că mulțimea, în special de la țară, și-a pus toate speranțele.

Intr'adevăr, astăzi la orașe ca și la sate, lumea s'a săturat de atâtea nedreptăți și abuzuri cari au întrecut în jafuri și corupții cele mai păcătoase guvernări de până acum. Înșelări și noi în așteptările noastre, înclinăm a crede că trebuie să preferim regulamentul actual, oricare altul, fie el cât de păcătos.

Să vie deci liberalii!

Da! Mai bine să vie liberalii tuturor cointeresărilor, liberalii tramwayelor, băncilor și tuturor întreprinderilor, cari totuși au dovedit că nici odată nu au pierdut noțiunea bunului simț și nici noțiunea răspunderii.

Să vie liberalii tuturor afacerilor compromise și compromițătoare, cari totuși știu să salveze cel puțin aparențele, mergând până în a băga în pușcărie pe polițienii cu apucăturile utora de talia d-lor Berea, Sachelarie și compai.

Opiu publică din întreaga țară, preferă astăzi oricare alt regim, fie el chiar liberal, în locul celui actual, care s'a dovedit incapabil și veros până la înconștiență.

Nu mai aceștia să plece, ne va fi poate mai bine, chiar de vor veni liberalii.

Să vie deci liberalii!

GHIONIS-DELASTRU

Să ni se răspundă

Cerem prefecturei județului Constanța — și aceeași este datoră să ne răspundă — numele delegatului plășei Cogelac, căruia i s'a încredințat bonul No. 25 cu care s'au ridicat în numele acestei plăși articole de manufactură în valoare de 142718 lei 80 bani din deșeurile refacerii.

Până la obținerea răspunsului, întrebăm pe d-l George Berea dacă știe, sau a consimțit, ca aceste mărfuri să se vândă într'unul din magazinele de manufactură din Constanța, cu prețuri îndoit decât cele prevăzute.

Așteptăm.

MOSCU

Anchetele noastre

Situația Județului Tulcea

Dela trimisul nostru special

Se cunoaște mizeria în care se găsea Tulcea, sub prefectozatul d-lui Colonel Pastia, un bătrân cu apucături vechi și uzate. D-sa nu a putut corespunde cerințelor vremii și mai ales mulțimii nevoi.

Țăranii lăsați fără semințe, orașul fără pâine, fără sare, lumină, lemne, etc. și publicul indignat de atâtea nepăsare, se zăbtea protestând cu toată energia la centru.

Lucrările au mers atât de departe, încât doi deputați guvernamentali, într'o audiență avută la ministerul de resort, au cerut demiterea prefectului, amenințând că în caz contrar se vor demite ei, de oare ce administrația prefectului a compromis întreaga organizație. Ministrul care s'a convins de incapacitatea subalternului său a cerut prefectului demisia.

Local devenind vacant și situația județului fiind una din cele mai critice, central a fost pus în situația de a face apel la oamenii cu experiență recunoscuți în ramura administrativă.

În acest scop, guvernul a răsunat să facă o frumoasă achiziție în persoana d-lui Victor Berceanu, care pătrunsese momentele grele prin care trecea țara, a primit această sarcină, condus numai de ideea că ar putea contribui la ameliorarea stării detestabile în care se aflau Tulceii.

În adevăr, după o activitate de căie va lăsa, printre altele, că și-a pus la d-sa, astfel în cât astăzi suntem puși în plăcuta situație de a recunoaște împreună cu întreaga opinie publică din Tulcea, că prezența d-lui Berceanu în fruntea prefecturii de Tulcea a fost necesară.

Grănicerul

Gestori Americane

Un caz curios

Un judecător condamnat pe prefectul de județ

D-l Tiberiu Constantinescu este judecător la Bahna (Roman) și în această calitate s'a văzut nevoit să amâne o serie întreagă de procese pe care nu putea să le judece din cauza înghețului din judecătoria sa. Judecătoria nu avea lemne fiindcă prefectul de Roman a neglijat să-i trimitească. Or, judecătorul, om cu bun simț și a dat seamă de câte contribuie amânarea proceselor la dezorganizarea vieții noastre sociale. În primul rând împričina și martorii sunt condamnați la o ireparabilă pierdere de vreme și de bani. În al doilea rând transporturile noastre atât de insuficiente sunt și ele scapate de călătorii ce au diverse treburi pe la instanțele judecătorești. Deci o neglijență administrativă care are astfel de repercusiuni păgubitoare nu putea rămâne nepedepsită. Deci judecătorul de Bahna și-a condamnat prefectul de județ la câte 50 lei despăgubiri către toți împričinați și martorii ale căror procese s'au amânat din cauza sobelor nefăcătoare ale judecătorei.

Același judecător a adoptat și obiceiul de a întreci maximum amenzilor prevăzute de lege, sub cuvânt că cursul leului fiind prea sczut, infracțiunile devin foarte convenabile dacă sunt pedepsite cu maximum de lei prevăzute de aceste coduri învechite. Și în acest caz, originalul judecător nu face decât să se conformeze banalului său simț. Într'adevăr numărul contravențiilor s'a urcat în mod scandalos în ultimii ani și desigur, dacă parlamentul nostru s'ar certa mai puțin și ar lucra mai mult, ar fi modificat până acum sistemul represivului lor.

Cu toate acestea ministrul de justiție a ordonat o anchetă împotriva acestui judecător original prin felul său just de a privi lucrurile.

Din „Luptătorul”

Urcarea pretului produselor R. M. S.

Cu începerea de la 1 Februarie s'au majorat astfel prețurile produselor Regiei.

Tutunurile de lux, regal și calitatea I, au rămas la vechile prețuri; calitatea II-a s'a urcat la 100 lei kgr. iar calitatea III-a la 50 lei.

Țigaretetele Jokei-Club, funcționare și militare au rămas la vechile prețuri.

Țigaretetele Mircea și Intime s'au urcat de la 25 la 39 lei suta; regatele dela 39 la 40 lei suta, damele de la 20 la 25 lei suta, Intime R. M. S. dela 30 la 40 lei suta și regatele R. M. S. de la 40 la 50 lei suta.

De asemenea s'a ridicat și prețul sării.

Miscarea Portului

Vase sosite

„Constanța” al S. M. R.
 „România”

Vase plecate

„România” al S. M. R. la Neapoli cu 85 călători.

Presa din Capitală și cenzura din Constanța

in gubernia Tomis

Libertatea presei e una din minciunile convenționale ale necivilizației noastre. În realitate, presa este la discreția oricărui guvern, care binevoeste să decreteze, chiar în timp de pace, starea de asediu. În provincie presa e la discreția lașă și așchăriei sau chiar a ipostatului. Gazetarul își mărginește libertatea personalului. În limitele înguste ale unui comisar regal. În provincie, gazetarul depinde de un simplu comisar.

Faptul se adevărește din timp în timp. Cea mai recentă adevărește a acestei orientate paradid de civilizație, o avem la cele petrecute la Constanța.

Doi gazetari — d-nii Leonida Moscu și Stelian Stelănescu — au fost arestați, din ordin verbal — de ce trada un mandat scris — dat de ispravnicul de Constanța, care nu se mulțumește să-și strunească mai mult sau mai puțin subalternii, nici să contemple în urele libere statueta lui Orfeu, ci ține morții să intre oarecum în istorie.

Cei doi gazetari plătesc nimere să telegrafizeze regelui protestând.

D. Ispravnic găsește mijloc să se pună la adăpost de orice reclamație, transformându-se singur fără drept — în cenzor atunci când în toată țara cenzura nu există.

Ispravnicul de Constanța nu se mulțumește cu cenzura presei, cu violarea libertății individuale, ci vrea — ca să pășăntor fără reticențe — și cenzura telegramelor.

Toate acestea se petrec în zilele noastre, în gubernia Tomis, fără ca d. ministrul de interne să-și turbare un moment liniștea.

Dobrogea

Proștii mesajate

Directorul ziarului „Dobrogea Jună” din Constanța se plânge — în lipsă de altă instanță care să-i facă dreptie — Universului de modul cum cenzorii prefecturii de județ îi ciotăresc coloanele fontei sale. Universalul recunoaște, din articolele cenzurate că s'a pus la dispoziție, că cenzura nu face decât să anopere abuzurile prefecturii; ale subprefecturii și ale întoror plășilor lor.

Dar această îndelungă durată este numai a cenzurii din Constanța. Nici oea din Capitală nu are altă mistane. Suntem, oare-cum destul de bine știuși ca să o știm. De aceea ne înșușim următoarele concluzii ale confruntării din Capitală:

„Din fiindcă Inaspi d. C. Arhiepiscopul, ministrul de interne, a recunoscut în ședea de a lui în Camera, că cenzorii fac numai proștii”, credem că cel mai cinerit lucru este să primim cenzura presei”.

Explicitor

Situația vapoarelor

S. M. R.

Vaporul „Imperatul Tralan” plecat în 2 Februarie din Ploiești pentru Galați ca călători și mărfuri.

Vaporul „Dacia” se află în portul Galați.

Vaporul „România” a plecat în 1 Ianuarie din Galați la Neapole ca călători și mărfuri.

Vaporul „București” a plecat din Sevonia la 30 Ianuarie pentru Sfax (Anglia).

Gergobolul „Constanța” a plecat în 1 Februarie din Constanța pentru Constanța ca mărfuri.

Ridicarea economică a Dobrogei

Pe zi ce trece, Dobrogea, își revine aspectul dinainte de război; nu numai că vechile întreprinderi și-au reștat activitatea, dar atele noi și-au contribuat la ridicarea economică a provinciei noastre, elimate de mulțimile necesităților existente.

Astfel înregistrăm în întreaga țară în orașul nostru, plața Ovidiu, a sacurului Israel „Colla” cea mai mare întreprindere de automobile din întreaga țară.

Această casă fiind singurul reprezentant autorizat al celor mai mari firme din lume „Ford” și „Fordson”, este în măsură să furnizeze din depozit, automobile de taras și cupeuri, „Ford” camioane, fabricate special „Ford”, precum și auto-tractoare „Fordson”.

E indiscutabil că o mare înlesnire pentru dobrogenii e înființarea acestei filiale, dat fiind că pune la neclăș timp la dispoziția noastră, în stoc complet asortat de toate piesele de schimb originale, accesorii, etc., pentru automobile și auto-tractoare.

Atrage atenția în special asupra auto-tractoarelor „Fordson” care grație economiei în întreținere, simplității mașinii și solidității în construcție, au reparat mari succese la concursul de motocicletă din Châteaux (Franța).

Aceste auto-tractoare, dată fiind lipsa de brațe, stau o adevărată binefacere pentru agricultura dobrogeană. Rep.

LITERARE

LĂUTARUL

Sunt mulți artiști în lumea mare. Ce-și joacă rolul de plăcere. Sunt alții cari au necazuri. Dar nimănui de milă cere.

E ziua nașterii lui Crist — Colea, într'o blată cărelmătră E mult de când se tot aude un cântec jolnic de vioră.

Și stau bătrân și stau și liniți. Căsuță ascultă pe artist. Iar el se dăduse pe vioră. Și cântecul e tot mai trist.

Într'un tâziu el începează. Cuprinde chin și Jale multă. Și pleacă neclășor cu'n taler. Cersind la lumea care-escultă.

Se'ndură mulți din cel de față. Ca să-l arunce o lesceie. Dar alții-l zic să-l lăse-n pace. Ca să nu-l ia și la bălăce.

El ese'nec și sacotește. Parăsele ce doăndăse. Dar n'ajungeau să'nmușmăntere. Felție care îi murise.

București

D. Venizelos în Londra

San Paolo. — Ziarele afirmă că Venizelos se va duce la Londra unde va sta în timpul discuțiilor orientate la conferință.

PENTRU ABONAMENTUL UNIREI

Dobrogea Jună . . . Lei 100
 Moise Moga . . . 100

Vizitarea reprezentantului Patriarhatului în Constantinopol

Generalul „Elinismos” care are la București publică telegramă din Constantinopol în care se spune că el a vizitat în Londra Prințul Patriarhatului Ecumenic din Constantinopol și a trimis o delegație să propună că pretinde pe d-l Venizelos.

DESCOPERIREA unui mari contrabandier de vaporuri „România”

Se telegrafiază din Galați, că arma controlului făcut funcționarii dela vama loșă în cabina cambuzierului de vaporul „România”, s'a găsit coniac, liqueruri, ciocotele, etc. în cantități mari.

Se știe, vama a sesizat auzul, cari au sigilat cambuzia.

La cercetările făcute, președintele după modul cum d. colonel Tăutu, comandantul auzului, s'a opus la controlul cambuziei, rezultă că marfa a fost introdusă în țară contrabandă.

Un comisie care anveră acest caz.

Dezbaterile Consiliului general socialist

La urma sciziunii din partid socialist „Socialismul” rămâne organul comunist, iar „Vremea Nouă” este deputat Grigoriu, și apare la Cernăuși, se mută la București și va apărea ziarul social-democratic din țară.

Incă un prieten!

Ziua de ieri ne-a adus triste veste cu dispariția unui dintre cei mai buni prieteni ai noștri. Veselul Marin Andrei s'a stins consumat, de o boală internă care, cu toate cheltuielile și cu toate consultările medicale, a sfârșit prin a-l răpune, după suferință destul de lungă, la sanatoriul Antoniu din București.

Fiu de țărăn, din comuna Ciulnița, dansul pășăi lăcomița pentru a deveni unul din cei mai vrednici fii ai Dobrogei unde își aranjase și o frumoasă proprietate, la Canara.

Absolvent al școlii superioare de comerț din București și ofițer în armată, Marin Andrei, cu ocazia apărării Dobrogei a fost la înălțimea chemării sale.

În luptele la care a luat parte rând pe rând, a căzut rănit la Cocarcea. Ceence nu i-a putut totuși stănjaci activitatea de mai târziu, pe urma căreia ajunse maior la rezervă.

Astăzi, el se stinge departe de soția și copiii lui iubii, cărora nici sărutul depe urmă nu i-a mai dat, în dorul viu de a se întoarce sănătos la sânul lor.

Neputând a fi adus în Dobrogea lui scump, el a fost toluș transportat la Ciulnița, pentru a dormi somnui de vece în satul lui natal.

Luând vier parte la durerea acestei pierderi, trimitem îndureratei familii sincere condoleanțe, depunând o lacrimă pe normântul lui.

Fie această o dulce mângâiere pentru îndoliata soție și un indemn pentru miltel, de a urma frumoasa pildă de viață a tatălui lor.

CRONICA

Spargeril

Indivizi necunoscuți s'au introdus prin spargerile în magazinul de fructerie al d-lui Sulliman Mamul din strada Stefan cel Mare 64 de unde au furat mărfuri în valoare de 500 lei.

Aceștea au încercat să spargă magazinul d-lui Constantin Șolăla din strada Carol 121, dar hoții fiind surprinși au dispărut.

Transportul mărfurilor

În ultimul timp ministerul a provizionat luate hotărârea ca toate permițele pentru transportul de mărfuri cu vagoane pe C. F. R., să fie eliberate de o comisie regională special înființată în București.

Această măsură care loven în negocierea din Dobrogea, intrucât pentru obținerea unui vagon trebuie să se deplaseze la București, unde pe lângă câte-va zile pierdute și cheltuielile zădarice în drumurile plătite cu formalitățile, negustorii se întorc în majoritatea cazurilor nesatisfăcuți și cu mărfuri de mult timp expuse pierzării.

D. Constantinescu, inspectorul de tracțiune din localitate, în dorința de a servi comerțul nostru a interzis în cerea obținând inițiativa unei sub-comisii regionale, în Constanța, care a și început să funcționeze scutind astfel pe comercianții noștri de cheltuieli inutile.

În ceea ce privește vagonul colectiv care pleacă zilnic cu mărfuri din gara locală, d. Paulescu șeful gării pentru ca pe viitor să nu se sperieze pe piața fractele de indivizi cari nu au nici o legătură cu comerțul și pentru ca să scadă cu totul intervențiunile din inițiativa d-ului proprie a Institutului comisiunii de control compania din Franța comercianților locali cari să asiste la viza fractelor.

Tot odată a luat măsură pentru înlocuirea stărilor a unui tablou, care va stabili ordinea sosirii negustorilor pentru expedierea mărfurilor.

Toți solicitanții trebuie să se prezinte cu chitanțele de plată dărilor către stat.

În noaptea dărilor de preluată din la c. l. din localitate evidențindu-se o muncă intensă, ordonată și controlată din partea d-ilor inspectorilor de tracțiune Constantinescu și Dimitrie precum și d-ii Paulescu, șeful stației locale, am făcut expunerea de mai sus nu pentru a lăuda că și fac datorită ei ne-am servit de domnia-lor dădând ca exemplu și imbold pentru ceilalți.

INFORMAȚIUNI

D-ful P. Mironescu, judecător de instrucție al trib. Tulcea, a fost numit președinte la secția II-a al trib. Constanța, în locul vacat.

D-ful Radu Roșculeț, ajutor de judecător al Jud. ecol. Acadărilor (Durostorum) a fost permănat în aceeași calitate la Jud. ecol. Tulcea, în locul d-ului N. A. Chirulescu, demisionat.

Comisiunea de judecată a puguștilor de război aduce în cunoștința celor dănați că cu începere de la 15 Martie o această comisiune încețază de drept de-a mai funcționa, astfel ca publicul să se grăbească la cererea de termen.

Toți ofițerii de rezervă cari fac parte din personalul C. F. R. vor trebui să-și înainteze adresele direcțiilor regi. onale.

Serbarea Unitel care urma să aibe loc mâine 6 Februarie, după o nouă dispoziție a guvernului s'a hotărât ca această sărbătoare națională să se facă în ziua de 10 Mai.

O comisiune compusă din reprezentanții comerțului și ai autorităților din Constanța, împreună cu d-ii comandor St. Popescu, căpitanul poliției, G. Opreașcu, președintele cam. de comerț, și I. Giulea, inspector regional al municii, vor stabili noile tarife și condiții de muncă.

Actiua de dimineața, cu vaporul împăratul Traian, au sosit din Pitești d-ii Mișu, ministrul palatului și Filidor ministrul pleieropolului al României în Grecia.

La ora 10 cu un vagon ministerial, atârnat la trenul de persoane, au plecat la București.

D-ful Diaconescu Teodor, actual director clasa I, al poliției orașului Turcușia, a fost înaltat poliției cl. I, la subinspectoratul general de siguranță din Transilvania.

D. Păvulescu Florian, dir. poliției Bazargie, a fost înaltat poliției cl. I, la subinspectoratul general din Bucovina.

După o nouă ordonanță a primăriei locale, cu începere de la 2 Februarie, a vânzarea cârni la măcelăria fost măfornă după cum urmează: Carnă de vacă lei 13 kgr., carnea de oaie lei 12 kgr., și carnea de porc lei 10 kgr.

D-ful Ionescu R. Octavian, directorul poliției Silistra, a fost înaltat poliției cl. I, la subinspectoratul general al siguranței din Basarabia.

D-ful Doganescu Floren, director al prefecturii de poliție Chișinău, Cerneschi Francisc și Redulescu Ștefan, poliției al orașului T. Neamt, au fost numiți poliției cl. I, în serviciul special de siguranță din Dobrogea.

D. Ionescu R. Alexandru, actual poliției cl. I, al poliției Giurgiu, a fost transferat în același grad la poliția orașului Bazargie, în locul d-ului Ștefan Gheorghe, mutat.

BALUL PRESEI

La 26 Februarie

S'a deschis noua fabrică de produse chimice IOAN VASILIU & GH. ANDREESCU

Societate Anonimă, 5 Birou: 11, Piața Independenței, 11 Fabrica: 11, Piața Independenței, 11

IULIAN ZOSMER

Dentist LAUREAT DIN BERLIN Dentist al Spitalului Corporal 5 Armată CONSTANȚA STR. CAROL No. 2

Publicitate

De vânzare un teren de 15.000 mp. împreună cu gospodăria pe el, în vîile nr. 4, se adresa: Bibliotecă Dimitrescu, Constanța.

A SOSIT Un mare transport de piele bună și colorată calitate superioară la N. MIHAILEANU, din Piața Independenței. Preturi foarte reușite.

De vânzare Cărbuni de piatră Turcești calitatea I-a spălați, cu prețul convenabil. Amatori să se adresa: Birol Calangiu & Gănelzolu, strada Lăscar Calargiu No. 56.

Compar teren de agricultură 100-150 ha, în orice parte a Dobrogei. Doritorii a se adresa la ziar.

De vânzare ocazional o baie de garderie, o chaise-longue, un gâșier și un euer cu oglindă. Numai Mercuri de la 12-4 p.m. str. Mircea No. 9.

Se caută o fată și un om de serviciu la Tipografia Constanța, str. Traian 10.

Turte de Rapiță au sosit cu căruțele și s'au pus în vânzare la Depozitul de Cereale M. Lazarovici, Constanța Strada Magalia 257.

Zahăr cubic Belgian în lăți de 25 kgr. de vânzare la Universala Societății Anonime Constanța Str. Carol 51 255.

Am pierdut o căleușă de vânătoare, albă cu pete maro, urechile înegi, capul maro, pe piept nu are păr răspunde la numele Lola. Cel ce o va aduce în str. Sabinelor 38, va primi o bună recompensă.

Caut servitoare și un băiat de serviciu. A se adresa la Hotelul Vila Venetia, Strada Remus Opreanu 6.

CINEMA REGAL Cu începere de azi grandiosul film MATERNITATEA Dramă în 5 acte

Cu începere de azi și în zilele următoare LA CINEMA GRAND Ucide-mă

Unicul film ce a fost văzut până azi în Constanța

Vechiul și Renumitul Restaurant LA CAPATO

Strada Miroca Cel Bătrân BUCĂTĂRIE orientală și străină Specialități în Pescărie

GRĂTAR Vănuși și BRĂUȚI SPIRTOASE ALESE PREȚURI CONVENABILE 177 Antreprenor BACALOIAKNI

Se aduce la cunoștința Onor. Clienților că la Atelierul mecanic și turnătorie I. KUCIUO din Bazargie

CU TOTUL RENOVAT Se Toarnă și Strunjește săptămânal 2000 kgr. BUCE

de toate dimensiunile cu prețul cel mai convenabil în curăd va începe să funcționeze Moara și Fabrica de Ulei construite alături de atelier

LA ȘAPIRA A SOSIT OCHELARI CEASORNICI ȘI DIFERITE BIJUTERII DE SĂRBĂTORI Verighete de Logodne

NUCI MASLINE FASOLE GRASĂ Au sosit și se vând engros LA CASA MANGOIANU Strada Carol No. 22

MICĂ PUBLICITATE

De vânzare un teren de 15.000 mp. împreună cu gospodăria pe el, în vîile nr. 4, se adresa: Bibliotecă Dimitrescu, Constanța.

A SOSIT Un mare transport de piele bună și colorată calitate superioară la N. MIHAILEANU, din Piața Independenței. Preturi foarte reușite.

De vânzare Cărbuni de piatră Turcești calitatea I-a spălați, cu prețul convenabil. Amatori să se adresa: Birol Calangiu & Gănelzolu, strada Lăscar Calargiu No. 56.

Compar teren de agricultură 100-150 ha, în orice parte a Dobrogei. Doritorii a se adresa la ziar.

De vânzare ocazional o baie de garderie, o chaise-longue, un gâșier și un euer cu oglindă. Numai Mercuri de la 12-4 p.m. str. Mircea No. 9.

Se caută o fată și un om de serviciu la Tipografia Constanța, str. Traian 10.

Turte de Rapiță au sosit cu căruțele și s'au pus în vânzare la Depozitul de Cereale M. Lazarovici, Constanța Strada Magalia 257.

Zahăr cubic Belgian în lăți de 25 kgr. de vânzare la Universala Societății Anonime Constanța Str. Carol 51 255.

Am pierdut o căleușă de vânătoare, albă cu pete maro, urechile înegi, capul maro, pe piept nu are păr răspunde la numele Lola. Cel ce o va aduce în str. Sabinelor 38, va primi o bună recompensă.

Caut servitoare și un băiat de serviciu. A se adresa la Hotelul Vila Venetia, Strada Remus Opreanu 6.

CINEMA REGAL Cu începere de azi grandiosul film MATERNITATEA Dramă în 5 acte

Cu începere de azi și în zilele următoare LA CINEMA GRAND Ucide-mă

Unicul film ce a fost văzut până azi în Constanța

Vechiul și Renumitul Restaurant LA CAPATO

Strada Miroca Cel Bătrân BUCĂTĂRIE orientală și străină Specialități în Pescărie

GRĂTAR Vănuși și BRĂUȚI SPIRTOASE ALESE PREȚURI CONVENABILE 177 Antreprenor BACALOIAKNI

Se aduce la cunoștința Onor. Clienților că la Atelierul mecanic și turnătorie I. KUCIUO din Bazargie

CU TOTUL RENOVAT Se Toarnă și Strunjește săptămânal 2000 kgr. BUCE

de toate dimensiunile cu prețul cel mai convenabil în curăd va începe să funcționeze Moara și Fabrica de Ulei construite alături de atelier

LA ȘAPIRA A SOSIT OCHELARI CEASORNICI ȘI DIFERITE BIJUTERII DE SĂRBĂTORI Verighete de Logodne

NUCI MASLINE FASOLE GRASĂ Au sosit și se vând engros LA CASA MANGOIANU Strada Carol No. 22

ANTREPOZITE Speciale pentru Depozitari de Mărfuri
Se plătesc spre vânzare orice fel de mărfuri
— Agenția Principală a Societății de Asigurare „GENERALA”
Comisariat de aviație și Soc. de Transport „Dagena”
Magazine de Fierărie, articole tehnice, menaj, Măsurii și gremăți și articole de conștină medicinale
CASA DE SCHEIB ÎNCASO ȘI INFORMAȚIUNI
L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM
Strada Carol No. 46 Telefon 52 12

NATIONALA
Soc. de Asigurări Generale
REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ
— CONSTANȚA —
CU SEDIUL LA
Banca Generală a Țării Românești
PRIMEȘTE ASIGURĂRI
în Ramurile:
INCENDIU
VIATA
ACCIDENTE
ȘI TRANSPORTURI
MARITIME
ȘI PE USCAT
Autorizată pe D. I. ATH. POPESCU
dă în lucru și țraia ori ce fel de asigurări în numele „noastră” încasând ori ce sumă de bani.
Reprezentanți Principali
V. GHEORGHIU și V. BUNESCU

AGRICOLA
Societate Anonimă de Asigurări Generale
Capital statuar 10.000.000 lei
ASIGURĂRI:
VIATA, ACCIDENTE, INCENDIU, GRINDINA
TRANSPORTURI PE MARE ȘI USCAT
Reprezentanți pentru Dobrogea și Cadrilater
Daniel Ciprut & Const. N. Sarry
Plata Independenței No. 10 bis
100
CONSTANȚA

IANI ARISTODULO
— Str. Apollo No. 6 —
Magazin cu haine vechi și noi
Reparațiuni de orice balne
— DE VÂNZARE MOBILE ȘI DIFERITE BALNE —
Cumpără orice fel de haine și lucruri casnice de la persoane de bună condiție.
Se găsește orice fel de piese agricole. Mașini de cusut, sobe etc. etc.

LA BEPOSTUL de COLONIALE
DRACULIS I. MUNGURI
— din Str. Tomis No. 7 —
A SOSIT UN TRANSPORT DE
SARDELE în cutii
și
Sardele de Lisa
AROMATICE în BUTOAE
— și se vând cu prețul de concurență —
271

N. GHEORGHIU & Co.
CONSTANȚA
Birou și Depozite Bulevardul Ferdinand No. 3 (lângă Uzina Electrică)
OFERTA AVANTAJOSĂ DE MĂRFURI:
Sodă caustică engleză, Tablă neagră Bejgiană, Cule, Pucioasă, Colofoniu, Parafină Americană, Heringi de Cianda, Zahăr cubic și tos, Orez, Călea, Smochine, Mășline, Măști de împachetat, Sardine Portugheze, Nucii, Prune afumate, agiun de prune, Roșcove, Lămâi, Portocale, Mandarine, Ulei de floarea soarelui, Untdelemn Pucet, Sare de iământ, Luminări de stearină etc. etc.
215

SPECIALITAȚI DE
LAMAI ȘI PORTOCALE
importațiune directă din Italia, se vinde
cu prețuri cele MAI REDUSE la Depozitul de Coloniale și articole orientale
ENGROS
FRĂȚII VASILIU
— STRADA GRIVITEI No. 16 — CONSTANȚA —

Dimitrie Bălanescu, succesor Gheorghe Tattu
Magazin cu fierărie, vopselărie, tablă neagră, tablă zincată, broaște, cue, lacăte, balamale, valvolină, ciment și orice articol în bransa fierăriei se găsește cu prețuri foarte convenabile.
Constanța, Str. Carol No. 93

SPIRO I. MACRI
CONSTANȚA
PIATA INDEPENDENȚEI 23
SUCURSALA LA BUCUREȘTI
STRADA TEIilor 24, TELEFON 29198
FABRICA de ȚESĂTORIE și FRĂNSĂRIE Mecanică
FABRICA de SAPUN — FABRICA de FAINA
Agent al Societății de Navigație Ioniene **FRĂȚII G. IANNOULATOS** din Pireu
COLONIALE CEREALE
Poședând magazine spațioase atât la Constanța cât și la București, primește spre vânzare orice mărfuri în comision
ADRESA TELEGRAFICĂ: SPIRO MACRI CONSTANȚA
— TELEFON —

BIROU TECHNIC
ION PANTELIMONESCU & R. COCEA
CONSTANȚA, STRADA CAROL 56
Mașini de cusut și accesorii. Aparatură sanitară, Envelope și camere de biciclete. Ciel, prima calitate, produs italian. Cernelă antracit, produs italian. Robinete de alamă. Tevi de plumb. Lăvare. Closete etc.
Securi. Lită. Sărma izolată. Lămpi de birou. Policandru și toate articolele necesare instalațiilor electrice și de apă.